
Interpellanza presentata dal Consigliere Gian Matteo Zeppa per chiarimenti sul "Codice d! 
condotta degli agenti pubblici" ed in particolare su potenziali conflitti di interesse SI 
associa il Consigliere Grazia Zafferani per richiedere risposta scritta (depositata 
in data 13 aprile 2015) (id 17141287) 
TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

San Marino, 10 aprile 2015 

INTERPELLANZA MOVIMENTO R.E.T.E. 

Interpellanza presentata dal Consigliere Gian Matteo Zeppa per chiarimenti in 
merito al "Codice di condotta degli agenti pubblici" e a potenziali conflitti di 
interesse. 

Si richiede risposta orale. 

Vista la Circolare della Direzione Generale della Funzione Pubblica in data 12 marzo 
2015 (prot.n 30493/2015), in cui si richiede riscontro entro il 31 marzo 2015 del 
recepimento della Legge n.141/2014 "Codice di condotta degli agenti pubblici" ed in 
particolare dell'articolo 9, atto a far emergere l'esistenza di "conflitto di interessi reale, 
potenziale o apparente" che include coniuge, convivente, parenti o affini fino al quarto grado; 

considerato che l'articolo 10 della stessa legge prevede che l'agente pubblico dichiari in 
modo scritto al proprio superiore gerarchico interessi personali o privati che potrebbero essere 
collegati alle sue posizioni ufficiali 

__ r" 

il movimento RETE interpella il governo per conoscere 

1.	 se tutti i direttori/dirigenti abbiano inviato il proprio riscontro alla Circolare nei tempi 
previsti dalla stessa, con firma e presa visione da parte di tutti i dipendenti oppure vi 
siano alcuni mancati riscontri (e in caso da parte di quali enti/Uffici). 

2.	 Si chiede quante dichiarazioni scritte o segnalazioni relative a potenziali conflitti di 
interesse o incompatibilità siano state presentate, divise per comparto. Si chiede quali 
siano i settori più segnalati e quali quelli potenzialmente più a rischio. 

3.	 Una volta ricevuti i riscontri di cui alla Circolare, si chiede quali provvedimenti si 
intendano adottare per le incompatibilità segnalate e come si intenda monitorare i casi 
di potenziale conflitto di interesse. 

4.	 Se il dirigente dell'Ufficio del Catasto Lucia Mazza abbia dichiarato la natura e la portata 
di potenziali conflitti di interesse relativamente a rapporti di parentela con professionisti 
del settore edtle. Si chiede copia del documento scritto presentato dal dirigente al 
proprio superiore gerarchico. 

5.	 Se il governo non ravveda nel cumulo di ruoli all'interno di organi decisionali un 
aumento del rischio di conflitti d'interesse, facendo riferimento alla dirigenza dell'Ufficio 
del Catasto a cui si aggiunge il ruolo di presidente della Commissione Monumenti, a cui 
andrà aggiunta la Commissione relativa all'alienazione dei terreni e fabbricati pubblici 
dello Stato. 

6.	 Se siano state segnalate incompatibilità o potenziali conflitti da parte delle dirigenze 
ISS. 

7.	 Se siano giunte dichiarazioni da parte di agenti pubblici ISS in merito all'esercizio di 
altre professioni o incarichi incompatibili con le proprie funzioni pubbliche. 
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8.	 In che maniera le incompatibilità stabilite dalla Legge n.141j2014 "Codice di condotta 
degli agenti pubblici" siano da ritenersi conciliabili con lo svolgimento della libera 
professione medica approvato tramite Delibera del Comitato Esecutivo con Regolamento 
amministrativo interno. 

Si associa il Consigliere Grazia Zafferani che richiede risposta scritta. 

Gian Matteo Zeppa 
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Oepositato In Data I 3 " -,...'----- ­f ILDI 

Grazia Zafferani 
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